

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. Előfizetés: évi: egy hónapra 7—F. Egyre után: hétfőnapon 6 fillér, esetlegesen 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz.
Telefonszám 15. Hirdetések árazásában szerint közzétettnek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

A belügyminiszter beszéde a felsőház ülésén

A felsőház tegnapi ülésén a választójogi törvényjavaslatról tárgyaltak. Elsőnek Szontágh Jenő szólalt fel. Hangoztatta, hogyha olyan választások lesznek Magyarországon, mint az utolsó volt, ez a parlamentarizmus halála lesz. Beszélt a földkérdésről és kijelentette, hogy a legszükségesebb dolgok egyike, a földbirtokpolitika problémáinak megoldása, de ezt észszerűen kell megcsinálni.

Felszólaltak még Vásáry József, majd Ghiczey Elemér, végül Széll József belügyminiszter mondott nagyobb

beszédet. Kifejtette a miniszter, hogy a tükörség bevezetésével a kormányzat több jogot kíván juttatni a választóknak az eddigi, nyíltzavazásos rendszerben biztosított jogok helyett. A jogok megadásában annyira megy el a javaslat, amennyire azt a nemzet közérdeke megengedi.

Szólott a belügyminiszter a közalapokról is és kijelentette, hogy a kormány el van határozva, hogy az ország alkotmánya elleni kísérleteket a leghatározottabban és a legerélyesebben megtorolja.

A kormányzót ünnepelte Pestmegye

Az ország legnagyobb vármegyéje: Pestmegye tegnap tartotta tavaszi közgyűlését, amelyen Preszly Elemér főispán mondott nagyobb beszédet és azt indítványozta, hogy a közgyűlés hódolatteljes szeretettel üdvözölje és köszöntse a kormányzót, aki ebben az évben éri el hetvenedik életévét. Az indítványt a közgyűlés tagjai rendkívül lelkesedéssel és éljenzéssel fogadták.

Összeült a Népszövetség

Tegnap kezdődött Genfben a Népszövetség 101-ik ülésszaka. Megjelent Genfben lord Rothermere is, aki pedig sohasem titkolt, hogy ellenszenvvel viseltetik a Népszövetség iránt. Az ülésen rendkívül nagy az élénkség, a népszövetségi tanács valamennyi tagja megjelent Genfben. A tegnap délelőtti ülésen lord Halifax angol külügyminiszter ismertette az angol-olasz egyezményt, majd a legközelebbi ülésen a spanyol és a kínai japán háború dolgát vitatják meg. Ugy volt, hogy tegnap délután a Népszövetség tárgyal az abesszin kérdéstről is, de az abesszin kiküldöttek kérésére elhalasztották az ülést. A kiküldöttek azzal kérték az ülést elhalasztását, hogy alaposabban meg akarják fontolni elhatározásukat.

A miniszterelnök a kormányzónál

Daranyi Kálmán miniszterelnök tegnap délelőtti kihallgatáson jelent meg Horthy Miklós kormányzó előtt, aki nek az időszzerű kérdésekről tett jelentést.

Hitler kancellár Berlinbe érkezett

Hitler kancellár tegnap délelőtti Münchenbe érkezett, majd folytatta külvonlatán az utat Berlinbe, ahová este 10 órakor érkezett. A német fővárosban rendkívüli ünnepélyes fogadtatásban részesítették az egyhetes olaszországi utjáról hazatérő német állam-

főt. A német olasz határ átlépésekor Hitler kancellár megleghangu üdvözlő táviratot intézett az olasz uralkodóhoz, valamint Mussolini miniszterelnökhez.

Szárazsági katasztrófa Angliában

Az angol mezőgazdaságban nagy kárt okozott a többhónapos szárazság. Az éjszakai fagy Angliában is sok helyütt tönkretette a gyümölcsstermést. Az egyes környékeken felszólították a hatóságok a lakosságot, hogy takarékoskodjon a vízzel.

Egy hároméves kislány tragikus halála

Megrendítő gyermektragédia történt Tamásiban. Brüchler Rózsika 3 éves leánya a patak partján játszandozott felügyelet nélkül. Játékbabáját beleejtette a patakba és utána akart menni. A víz azon a helyen mélyebb volt és a kislányt elnyelte. Csak később találták meg a holttestét.

Eltemették az agyonlőtt cigányprimást

Szekszárdon — mint megirtuk — mulatkozás után Zlinszky Sándor banktisztviselő agyonlőtte Bicskey József cigányprimást. Tegnap temették el a népszerű cigányprimást. A temetésre 4000 ember vonult fel és 100 cigánybanda játszott a primás nótáit.

120 bányász eltemetett a robbanás

Az angliai markhami szénbányában robbanás történt. Eddig 27 bányász mentettek ki a romok alól. 120 bányász még lenn van 600 méter mélyben a bányában és attól tartanak, hogy már nem lehet őket megmenteni.

Tömeggyilkosság egy szállodában

A román Dorohoj városka szállodájának egyik szobájában a padló alatt 26 meggyilkolt ember holttestét találták. A rendőrség közelebbi nyomot nem talált, de az a feltevése, hogy a tömeggyilkosságot a világháború alatt követhették el.

Az adósságok

kérdésében új elhatározásra jutott a Gazdasági Egyesület. Ugy döntött a szentési és környékbeli gazdáknak ez a képvisellete, hogy határozati javaslatban kéri a kormányt: számítsa be a gazdaadósságba azokat az összegeket, amiket az adósok hosszú esztendőknél át a törvényes és méltányos 8 százalékos kamaton felül fizettek.

Második határozat már ez a közfelfogásból, mert a Gazdasági Egyesület foglalkozott hetekkel ezelőtt ezzel a kérdéssel. Akkor az egyik választmányi tag indítványára azt kérte, a gazdák határozati javaslata a kormánytól, hogy engedtesse el a bankokkal a gazdaadósságok felét. Abban az időben épp mi voltunk azok, akik hangoztattuk, hogy ilyen követelés nem lenne igazságos és jogszerű, sőt ez a követelés a fennálló törvényes rendelkezések szellemében megoldhatatlan is lenne. Azonkívül veszélyeztetné egy ilyen kívánságnak megvalósulása azt a bizalmat és azt a kialakult kedvező légkört is, ami a tőke részéről az utóbbi esztendőben mégis megnyilvánult imitt-amott a hitel adásában a gazdák iránt.

Mi már akkor azt hangoztattuk, hogy önkényes követeléssel ilyen nagy horderejű kérdést nem lehet megoldani; különösen pedig nem olyan ellenfelekkel szemben, akikre a jövőben is szükségünk van. Ránk igazán nem lehet ránkfogni, hogy bankérdekeket is tápojunk, hiszen a polgári gondok és nyomorúságok hangoztatása során alig télt el hét az utolsó két évtizedben, hogy ne panaszkodtunk volna azokat az idők, amikor az adós ki volt szolgáltatva a hitelezőnek és a hitelező számított a kamatot, amennyire csak bírta. Hangoztattuk, hogy azoknak a magas kamatoknak az ideje igazságtalanság volt az adóssal szemben. Nekünk az volt a véleményünk, hogy olyan kijelentést nem lehet hangoztatni komolyan a tőkével szemben, miszerint engedjék el az adósságok felét. Azt azonban jogosan és a törvények szellemében minden rendelkezésre álló erőnkkel követelnünk kell, hogy azokat a kamattöbbleteket igenis számítsák be a tartozásunkba.

Ha elővennének a ceruzát, alighanem elérné az a kamattöbblet az adósságok felét, de volna olyan adós, aki a kamattöbbleteket ki is fizette talán adósságát.

De ne higgye senki, hogy ha ugyanarra az eredményre is jutunk majd ezzel, — ne higgye senki, hogy szavakon való hyargalás ez a fejtegetés.

A törvényt mindenkinek be kell tartani ebben az országban: szegénynek és gazdagnak, hitelezőnek és adósnak egyaránt. A mult azt bizonyította, hogy a hitelező néha megelégedett a törvényes kamattal, mert többet szedett a tartozás után. Az a tántoríthatatlan meggyőződésünk, hogy a törvénytelenséget nem lehet és nem szabad törvénytelenséggel tetézni. Az adósnak az egyetlen fegyvere a magyar törvény lehet a hitelező egykori igazságtalansá-

vagy kíváncsi meg-

...a fejét. Nem va-
...nta. S már nagyon
...et a börtönör, aki
...zuronyos puskávat.
...na bemenni, aztán
...S értesíteni a zsan-
...egy pár ezrest most
...ól az a két különös
...va tapad most erre
...Mintha hipnotizálni
...vár, az más. Az fé-
...agy. Annak a kaza-
...van napfény a leg-
...sem. Ottan csak a
...csak a Tisza hullá-
...la ugy utat találta
...egy perc alatt nem
...ncéjében többé. De
...lehet leszűrni. Nem
...ra., de jól eset el-
...bb mint 25 esztende-
...tán. Legalább is
...van győződve, hogy

...a, akkor én két nap
...k az öreg épületnek.
...tre feszítve. 24 órá-
...közé zárva. Osztan
...nyílen vastag a fala

...ndor bátyám.

...nincsen olyan hatai-
...Azán nincsen olyan
...gyében, se pedig az
...ken ki ne lehetne
...költi hozzá. Sokszor
...zá, hogyegy. Sajszá-
...ber. Sokszor két ha-
...tt, meg üveghintó.
...ített, ott mög se csi-
...pattant fel a kulcs-
...ha ügyesen alkalmaz-

...iskális, akit busásan

...mondotta meggyőző-
...dor. Csak egy hatal-
...amelyiket, hogy szin-

...re, hova? Ezt a kér-
...ette fel, az adjutáns.
...vott, hogy tartanak
...ha beleütődtek volna
...ég nekik áll feljebb.
...g akkor szuronyos
...omnak ezek a feltét-
...ujtó órei. Akkor még
...maradványait kellett
...ni. A korrupciót, a
...éget, amely legfeljebb
...tatott fel különbséget.

...ytatjuk.)

...t 5 hold here nyári-
...6; 'éretezmi' lehet
...sal Váshárhelyi' ut 4
...2817-15

...bb magányos asszonyt
...nk, aki házitecendők-
...t, ellátást kap. Cim a
...2722-29

...ek keresek járást a
...sze, ahof éjjel fedél
...ucca 13. 2791-12

...e megbízható kocsi
...a 27. 2804-12

...ése gy hasastehén ef-
...ly ucca 89 szám alatt.
...2816-13

...szedő és kiadó:

A E R N O

Erőd Alföldi Ujság

— Szentésen.

— Szerkesztő: J. D. A.

— Vajda Erőd

— Vajda Erőd

gaival szemben is és jogos követeléseit csakis ezeknek a törvényeknek a korlátain belül igényelheti.

Törvényes és alkotmányos lépés volt a Gazdasági Egyesület elhatározása, amivel megvitatotta előbbi kérelmét és jogjával élve, kamatvisszatérítést követel. Az a meggyőződésünk, hogy ha a kormány teljesíti az egyesület igazán jogos közérdekű kívánságát, akkor eredménye is lesz annak.

Örvendtes tény az is, hogy a mai világban, amikor néha veszélyeztetve látszik az alkotmány szelleme, a gazdaságérdekeltség ilyen tisztultan követte

az alkotmány szellemét. Hiszen, nekünk magyaroknak igazán szükségünk van a törvényességre belül és kívül az országban.

Csak annyival egészítenénk még ki a határozati javaslatot, hogy az a kamattérítés járjon minden rendű és foglalkozású adósok azokkal a hitelezőkkel szemben, akik szedték a 15 százaléknál is magasabb kamatot akkor, amikor a dolgozó polgár álmatlan éjszakákon át égett a gondban és lelkileg örlödvé teljesítette a rá rótt kamatokat.

-o-

Már most kapja az árut és csak **összel** kell a törlesztést megkezdeni, ha

Alfa gyorsfüllesztőt, Alfa permetezőt

most rendel az Alfa Separator r. t. Izerakatanál

Telefon 80.

„A MI BOLTUNK”

Kossuth ucca 26.

Ma: kisgyűlés

A mai megyei kisgyűlés tárgysorozatot még a múlt héten összeállították és eredetileg tizenkét ügyet vettek fel a tárgysorozatra, köztük a piackihelyezésre vonatkozó városi közgyűlési határozatot is. Tegnap póttárgyként újabb nyolc ügyet vettek fel a kisgyűlés napirendjére. Ezek között szerepel a képviselőtestületnek az a határozata is, amelyet a városi üzemek alkalmazottainak ismeretes nyugdíjügyében hozott. A póttárgyak közé vették fel még Kisztelek, Sövényháza, Mindszent, Kiskundorozma és Pusztamérges több helyi jelentőségű ügyét is.

Előrelátható, hogy a mai kisgyűlésen csak a piaciügyben lesznek érdekesebb felszólalások. A képviselőtestület

ismert határozatával kapcsolatban tárgyalja a kisgyűlés a piaciügyben befelebbéztet adtak be a piac kihelyezése nyújtott felebbéztetéseket is. Összesen öt ellen és ezekkel érdemileg foglalkozik majd a kisgyűlés. Tekintettel a várható nagyobb vitára, a piackihelyezés ügyét először tárgyalja a kisgyűlés.

A póttárgyakkal együtt most már husz ügy szerepel a kisgyűlés napirendjén, de a piaci ügytől eltekintve, nagyobb vita nem várható a többi pontoknál.

A kisgyűlés szokás szerint tíz órakor kezdődik és tizenegy órára már a közigazgatási bizottságot hívta össze az alispán.

-o-

Szakszerű Irógépjavitás

karbantartás, eladás. Felhívom az igen tisztelt irógéptulajdonosok figyelmét, hogy havonta kétszer Szentesen vagyok és kérem a szükséges gépjavitásokat megbízottamnak Horváth Mihály u. 14 alatt bejelenteni szíveskedjenek.

KELLER IRÓGÉPVÁLLALAT Szeged, Kőrösi ucca 16.

A nagy beruházási munka rövidesen megindul

A milliárdos program végrehajtására vonatkozóan a kormány még ebben a hónapban megteszi az első intézkedéseket. A minisztertanács hozzájárulásával legfontosabb ágazatokban, elsősorban a honvédelem fejlesztésével összefüggő kérdések megoldásánál, de a többi tárcák legfontosabb beruházásainál is az első lépések már most megtörténnek.

Hatalmas arányú beruházások megindításáról döntöttek tegnap a kereskedelmi miniszteriumban. Letárgyalták a milliárdos program keretébe tartozó utépítési terv első részleteit és Bornemjén Géza kereskedelmi miniszter utasításai alapján már a mai nap folyamán kiírásra kerülnek az első beruházási munkálatok.

A közlekedési programba tartozik az ország úthálózatának rendbehozatala és további tervszerű minden irányban való kiépítése, továbbá a nagy Máv beruházás. Az utépítési program 13 millió pengőt használ fel ebben az esztendőben és azután évről-évre átlag 10 millió pengőt. Ilyen körülmények között öt év alatt teljes mértékben sikerülni fog az utépítési célokra rendelkezésre álló 50 millió pengővel megoldani mindazokat az utközlekedési

kérdéseket, amelyek ma még mint égető problémák jelentkeznek.

A Máv 20 milliós beruházási programjának végrehajtása ugyancsak már most megindul, az egész terv a legapróbb részletekig ki van már dolgozva, a megrendelések kiadása megtörténhetik.

A kereskedelmi tárca körében a következő utépítési beruházások kiírása történik meg egy-két napon belül:

1. A kecskeméti—dunaföldvári ut-szakasz, 2. a Balaton északi partján lévő utak, 3. a Győr—Sopron közötti nagy betonut, 4. a csepeli kikötőhöz vezető betonutépítés.

Ezekre a munkálatokra 12 millió pengő van előirányozva és a legérdekesebb újítás: nem hitelezett munkákérvől van szó, hanem készpénzben kifizetendő építkezésekről.

Minden intézkedés megtörtént az országos utfenntartás reformjára vonatkozóan is. Különösen nagy erővel folyik a bekötő utak építése, erre a milliárdos programból azonnal 6 millió pengőt fordítanak. Az egész országra vonatkozóan kész a bekötő úthálózat programja, 800 község és tanya útját készítik el a legrövidebb időn belül.

-o-

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Május 11-én Szerdán 6 órakor félhelyárral, fél 9 órakor mérsékelt, Csütörtökön 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárral a szerelem himnusza, hősköltménye:

Hetedik menyország

Főszerepben: Simone Simon és James Stevart. — Nem dicsérjük, mert ugysem találánk méltó szavakat. — Fox Híradó.

A polgári leányiskola Szent István-ünnepélye

A szentesi polgári leányiskola szombat délután fél 6 órakor Szent István emlék-ünnepélyt rendez a színházban. Az ünnepély műsora a következő:

1. Hiszekegy. Éneklő az ifjúsági énekkar. 2. Palasovszky Béla: Himnusz Szent István királyhoz, szavalja, Bartha Margit IV. o. t. 3. Ünnepi beszédet mond dr. Mihóczy Rezsőné. 4. Oh hol vagy magyarok... Háromszólamu leánykar 5. Palasovszky B.: Ős ének a szt. Jobbról, szavalja Haraszti Eva IV. o. t. 6. Őrségváltás. Táncolják a IV. és III. osztály növendékei. 7. Bartók Kodály: Ősi magyar népdalok. (Vetekedik vala... Magas a ruafa...) Éneklő Hirschskorn Erster IV. o. t., zongorán kísérő Bonczos Zsuzsa III. o. t. 8. Szent István felajánlja a koronát. (Elő-kép) Palasovszky Béla versét szavalja Váradi Eszter IV. o. t., az énekkar Boldogasszony anyánk című éneket éneklő. 9. Bartók: Este a székelyeknél, zongorán előadja Molnár Márta IV. o. t. 10. Ünnepi palotás, táncolják a IV. és III. osztály növendékei. 11. Himnusz, éneklő az ifjúsági énekkar. Az énekszámokat Jakó Dezső zeneisk. igazgató, intézeti énektanár vezeti, a táncokat Ibolya Jánosné polg. isk. tanár tanította be.

Magastörzsű

rőzsa-ujdonosságok 30 fajtában. Muskátlí és mindenféle virágpalánta olcsón beszerezhető. Györi Imre virágkertetében, Keresztes u. 3.

A francia szakszervezetek a kormány ellen

A francia postaalakalmazottak most tartják kongresszusukat és ezen a szakszervezeti szövetség főtitkára olyan beszédet mondott, amely rendkívüli éles-ségével és éjszantságával nagy feltűnést keltett politika körökben és a kormány keretén belül is bizonyos nyugtalanságot ébresztett. Ebből a beszédből ugyanis kitűnik, hogy Daladier kormánya a gazdasági élet fellendítésével irányadó politikájában aligha számíthat a szakszervezetek támogatására. Jouhaux főtitkár kijelentette, hogy az ugynevezett »lélekzetvételi szünet« már elég ideje tartott, majd élesen bírálta a frank leértékelését, végül kijelentette, hogy eljött az a pillanat, amikor feltétlenül keresztül kell vinni a szakszervezetek programját. Vagy a népfőpártjai fogják követni becsületesen ezt a politikát, vagy ha nem, a szakszervezetek maguk fogják megvalósítani, minden másra való tekintet nélkül.

Jó házikoszt

kihordásra is kapható. Pető Lászlóné háziközdéjében. Abonenseket vállalok. Mecs. Balog u. 13.

Mindenütt bevezet a heti 48 órásmenet

Az iparügyi miniszter rendelkezésével a munkaidőről szóló, a kalmazottak kategóriájából ki-sereg alkalmazottait, mert a munkaidéjét külön rendeletben szabályozni. A nyilatkozat továbbá az azokkal kapcsolatos és raktárhelyiségek alkalmaz-ják nagy érdeklődéssel a r-um készülődő rendelkezését, az az előbbi rendelet nem vonat-

A miniszteriumban már szült a kereskedelmi munká-tisztek munkaidéjéről szóló. Ez a rendelet heti 48 órá-meg a munkaidőt. Hosszab-sok, kocsisok, tüzoltók, kocsi-förök, kifutók és örök munká-átlagban 56 óra, elkerülhet-ség esetén pedig 72 óra fel-

A 18 évesnél fiatalabb a-takot s a női munkásokat a-dett időnél, 48 óránál továb- esetre sem szabad dolgoztat-

Egy naptári évben az i-legfeljebb harminc napon át-tik. A túlmunkát a rendes m-legalább 25 százalékkal mag-szegget köteles díjazni a mu-

Azonosak a kereskede-sok és a tisztiek dolgozatai rendelkezések pihenésfel-intézkedései a már megje-hasonló paragrafusaiával. T-kavállalónak pihenésre és munkaközben időt kell en-ido nyolcórás munkanapn-tizórás munkanapnál pedi-másfél óra.

Statisztika a Tisza—Maros birtokmegosztásáról

A Tisza—Marosözög megyéjében az összes birt-ki terjedése 1,583,096 kat, a területen 10 kat. földn- toktipus kiterjedése 20.0 kat. holdnál nagyobb ki- tokok 40,7 százalék, a ké- százalék, az 10000 kat. gyobb kiterjedésű birt- 23,8 százalék arányt ép- viszonylatban az 1-100 terjedő kisbirtok aránya birtoké 18,3, az ez- l- ladó nagybirtoké 29,5 s állapítható tehát, hogy a szögében a kisbirtok r- összes birtokok kiterjedé- zálékkal, a középbirtoké- kal nagyobb, a nagybirt- százalékkal kisebb, mi- a tekintetben az ország feltüntetnek. Viszont K- prém, Fejér vármegyék terjedéséből 41,6 százalé- részesedése. Az életké- amelyeknek kiterjedése- hojt között váltakozik, gyében csak 22 százalé- mondhatnak magukéna- tok területéből, holott a szögén ez a birtoktípu- kos arányt képvisel. A resenélküliség, a vele- héz helyzet, alacsony- azt a feszültséget, am- szögét már béke idejé- ká tette

Tartós onkolást, m- legjutányosabban kés- egy leányt tanulónak borbély, Vörösmartyu

Jövedelmi adatszerzés a szentesi gazdák között

A Csongrád megyei Gazdasági Egyesület legutóbbi értekezletén Greskovics József csongrádi gazdálkodó különös tartalmu bejelentést tett. Amiatt panaszkodott, hogy Csongrádon a 100 holdon felüli gazdákat beidézik a királyi adóhivatalba és ott mintegy negyven kérdésre vonatkozólag kell feleletet adniok. Így többek között afelől, érdeklődnek a gazdáknál, hogy tartanak-e tehenet, mennyi tejet adnak a tehenek és ebből mennyit szoktak értékesíteni. Ugyanígy a baromfiállomány felől is kikérdezik, majd egyéb jövedelmükre vonatkozó kérdéseket tesznek fel nekik. A csongrádi gazdák körében sérelmezik ezt az eljárást, annál is inkább, mert nekik is be kell adni a megfelelő időben a jövedelmükre vonatkozó vallomást, és ennek eleget tettek annakidején a gazdák.

A Gazdasági Egyesületben Gres-

kovics József bejelentését nagy érdeklődéssel tárgyalták. Az egyesület vezetősége úgy tudja, nincs törvényes rendelkezés arra, hogy a gazdálkodókat most ujabban a jövedelmükre vonatkozólag kikérdezzék az adóhivatalban. Allítólag ez az eljárás a jövedelemszerzés jobb kijmunkálását szolgálja és szöbakerült a Gazdasági Egyesület értekezletén, hogy már Szentesen is megí tették a megfelelő előkészületeket, arra, hogy a száz holdon felüli gazdálkodókat beidézzék az adóhivatalba és a jövedelmükre vonatkozólag kikérdezzék őket.

Eppen erre való tekintettel a Gazdasági Egyesület most majd a szegedi pénzügyigazgatósághoz fordul és érdeklődik, hogy miért van szükség az ujabbi adatszerzésre, amikor a gazdák a jövedelmükre nézve a megfelelő időben vallomást adtak be.

↑ Kísérlet és Ön is vevőnk!
Fő elvünk: Elsőrendű áru! Olcsó áron! Pontos méréssel! Fűszer, festék, háztartási cikkek és vasárak. „Csepel” varrógép, „Csepel” fürdőszobaberendezések. **Lupták László**-né.
Kérdezze meg árainkat! Lord Rothermere ucca 18.

964 szentesi lakos telepítés céljaira kér földet

Több mint tíz évvel ezelőtt Sarkadi Szabó Ferenc és 91 társa, valamennyien szentesi lakosok beadványt intéztek a földművelésügyi miniszterhez és azt kérték, hogy telepítés céljaira bocsásson rendelkezésükre családonként 15—20 katasztrális hold földet. Sokáig feküdt a szentesiek kérelme a miniszteriumban, de érdemileg nem intézték azt el. Közben többször tárgyalt a miniszteriumban Sarkadi Szabó Ferenc az illetékes faktorokkal, a miniszter is kihallgatáson fogadta, sőt a miniszterelnöknek is előadta a telepítésre vonatkozó kérelmet. Az évek multak, mégsem jutottak földhöz a szentesiek; akik a legelsőek voltak az országban, akik telepítés céljaira földet kértek és a telepítésnek megfelelően szervezkedtek.

Az évek folyamán mind többen csatlakoztak Sarkadi Szabó Ferencék akciójához, úgy, hogy ezidőszent már 964-en vannak, akik telepítés céljaira földet kérnek. Azt kérik, hogy 15—20 katasztrális holdat jelöljenek ki részükre családfeként és szövetkezeti alapon gazdálkodnának. Már ez is készült a szövetkezeti alapon való gazdálkodás terve és azt be is mutatták illetékes

helyen.

Most nemrég újabb beadványt intéztek a szentesiek a földművelésügyi miniszteriumhoz és mnen megjött nem sokára a válasz. Arról értesíti a kérelmezőket a miniszterium, hogyha a telepítés időszere lesz, akkor a szentesiek kérelmét veszik először figyelembe, mert nekik elsőbbségi joguk van, mivel az országban a szentesiek voltak az elsőek, akik a telepítésre jelentkeztek.

Most újabb fordulathoz érkezett a szentesi 964 települő ügye. Illetékes helyről felszólítást kapott Sarkadi Szabó Ferenc, hogy a jelentkezők közül írja össze azokat, akik legalább 1000 pengő tőkével rendelkeznek és vállallják a szükséges költségbiztosítás megfizetését, mert a telepítés lebonyolítása során elsősorban az ő igényüket fogják kijelenteni.

A szentesi települők most majd értekezletre jönnek össze és ezen beszélnek meg a további teendőket. Értesülésünk szerint mintegy kettőszázan vannak olyanok, akik a szükséges tőkével rendelkeznek és a költségbiztosítást is vállalják, úgyhogy valószínű a telepítési eljárás során hamarosan földhöz juthatnak a szentesiek.

Autószerencsétlenség a csongrádi utszakaszon

Tegnap este könnyen végzettsé válható autószerencsétlenség történt az épülő átvonuló utszakaszon. Elegáns, csukott autó érkezett az esti órákban a vámházhoz, ahol szabályszerűen lefért a díjat. A vámőr azonban megdöbbenve látta, hogy az autó nem tér le a kitérő utra, hanem tovább halad a felbontott uttest felé, ahol az elzáró korlátot valami ökből kifolyólag nem égett a vörös lámpa. Mielőtt bárki közbeléphetett volna, az autó nekironrt a korlátnak és felborult.

A járókelők segítségével szabadították ki az utasokat. Autóban Okolicsányi-Kuthy dr orvostanár utazott feleségével és gyermekével. A házaspárnak komolyabb baja szerencsére nem történt, a gyermek azonban elvesztette eszméletét. Az autó útját tovább folytatta és Szentesen vizsgálták meg a sérült gyermeket, aki valószínűleg agyrázkódást szenvedett.

A felelősség megállapítására a vizsgálat folyik.

Két szomszédasszony háborúsága

Veres Istvánné 30 éves kartali asszony egészségrontás büntette miatt került a bíróság elé. Ellenséges viszonyban volt Bárány Istvánnéval, aki a szomszédasszonyban lakott. Az ellenségeskedésnek az volt az oka, hogy Bárányné férje udvarolt a fiatal és csinos Veresnének. Augusztusban Veres Istvánné Bárányné behívta a lakásába, ahova a szomszédasszony két kisleánya társaságában ment be. Veszekedni kezdtek, majd Veresné felkapott egy fugkőoldattal teli edényt, és Bárányné arcába öntötte. A maró folyadék a gyermekekre is ráfröccsent és mindhármat súlyosan összeégette. Bárányné egyik szemévilágát elvesztette és a másik szemének a látóképessége is csaknem teljesen megszűnt.

Veresné a bíróság előtt kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, tagadta, hogy a fugkőoldatot szándékosan öntötte volna Bárány Istvánné arcába. A tanúk megcáfolták az asszony védekezését és azt vallották, hogy Veresné előre készült a merényletre. A törvényszék Veres Istvánnét háromévi fegyházra ítélte és azonnal letartóztatta.

Lucernát, csöves tengerit

dardlásra elvállal a Zsoldos malom. Lucernaliszt kapható a Zsoldos malomban

és a kenyérszárban.

Elsőrendűen beszáradt, egészséges lucerna-szénát piaciáron felül vásárolunk.

Meghalt a lórugás sérültje

Megirtuk, hogy Aradi Péter 26 éves fuvarost Berekhát 24 szám alatti oldalbarugta a ló és beszállították a kórházba. Több oldalbordája eltört és egyéb súlyos belső sérüléseket is szenvedett.

A súlyosan sérült Aradi Pétert többször megpróbálták kihallgatni a kórházban, amíg végül elmondott a kísérletezés után sikerült. Elmondotta, hogy senki sem oka a balesetnek. Az istállót takarította, közben az egyik ló megcicázott és mindkét lábával felrugott. A rugás oldalba találta és elájult, már csak a kórházban tért magához.

Aradi Péter sérülései olyan súlyosak voltak, hogy az orvos tudomány már nem segíthetett rajta; keddre virradóra kjszenvedett.

A képviselőház ülése

A képviselőház tegnap folytatta az ugynevezett zsidó javaslat általános vitáját. Gróf Károlyi Viktor helyesli a törvényjavaslatnak a sajtó- és szesz-kamara felállításáról szóló intézkedéseit. Csilléry András nem fogadja el a javaslatot, mert szerinte nem oldja meg gyökeresen a zsidókérdést.

Erősen habzó valódi Illomtej szappan darabja 18 fillér.

Kapható: Kurecz Gyula Korona Illatszertárban

Szabadlábra helyezték a szegvári asszonyt, aki lelőtte férjét

Emlékeztet még az a rémdráma, amely néhány nappal ezelőtt történt a szomszédos Szegváron. Magyar László ottani gazdálkodó ittasi állapotban megtámadta a feleségét, rá akarta törni az ajtót, miközben az asszony szorongatott helyzetében lekapta a falról a forgópisztolyt és négyszer egymásután férjére sütötte. Mind a négy lövés talált, Magyar László átlőtt fejjel holtan maradt a helyszínen.

Az eset után az asszonyt a csendőrök letartóztatták és bekísérték a sze-

gedi ügyészség fogházába. A fetartóztatás esen Magyar Lászlóné védője felfolyamodással élt a vádtanácshoz, amely most hozta meg végzését. A vádtanács felfedezni vélte az elkövetett cselekményben a jogos védelmet és ennek folytán, valamint mert az asszonynak vagyona van s szökésétől nem kell tartani, Magyar Lászlónét a napokban szabadlábra helyezte. Magyar Lászlóné így szabadlábon várja be a főtárgyalást, melyre előreláthatóan a közeli hetekben sor kerül.

Tetómászó, falbontó betörő járt a Hariss-ház egyik üzlethelyiségében

Vakmerő betörést fedeztek fel kedden reggel nyitaskor Juhász Ferenc Hariss-házbeli divatáru üzletében. A mennyezetet kibontva találták s a pénztárból és az egyik fiókból 32—33 pengő körüli aprópénz hiányzott. Azonnal jelentették az esetet a rendőrségnek, amely haladéknél munkához látott.

A helyszíni nyomozás során a következőket állapították meg: A tettes, aki minden valószínűség szerint egyedül volt, kapuzárás előtt meghúzhatta magát a Gazdasági Egyesület udvarában. Megvárta magát a görög egyház kertjét elválasztó alacsony falkerítésen. Ekkor a kertben találta magát. A kert Hariss-ház felőli oldalán egy magas barackfa áll, erre felmászott a betörő. A fa ágai a szomszédos háztetőre nyúlnak. A betörő vakmerő lendülettel átmászott a tetőre, majd a gerincen túl a melléképületek udvar felőli sarkánál leereszkedett. Itt egy nyitott padlásfeljártot talált, amely érintkezik a tetővel. A betörő lassan odacsuszott, a padlásfeljárón megközelítette a padlásajtót, amelyet álkulccsal felnyitott. Ekkor a fényképező műterem fölötti padláson találta magát. Innen tovább haladt a padláson mindaddig, amíg a kiszemelt helyre nem ért.

Amikor a volt Kovács Mihály-féle üzlethelyiség fölé ért, megkezdte a tulajdonképpen munkát. Furóval mintegy 30 centiméteres darabon körben megfurta a mennyezet deszkáját, készel vagy vésővel kifeszítette a megfúrt két deszkalapot, kibontotta a mennyezet burkolatát s mikor mindezzel nagynehezen elkészült, szabad volt az ut az üzlethelyiségbe.

Ezen a helyen egy magas állvány van, amely egész a mennyezetig magasban meg volt rakva cipős dobozokkal. A tettes tíz vagy tizenkét cipődobozt a legtehetősebből kiemelt a padlásra,

hogy szabaddá tegye az utat. Azután az állványon leereszkedett az üzlethelyiségbe.

A betörő legelőször is pénz után kutatott. Az önműködő pénztár fiókját nyitva találta, abban körülbelül 20 pengő aprópénzt talált, azt magához vette. Kihuzgálta a többi fiókokat is, az egyikben még vagy 12—13 pengőt talált, ezt is természetesen zsebre vágta. Mikor mindezzel végzett, azon az uton, amerről jött, észrevétlenül elmentekült a megfeszítés s ovány zsákmánnyal. Az üzlethelyiségből, mint megállapították, semmiféle áru nem hiányzik, a betörő meglehetősen a fiókokban talált 32—33 pengő aprópénzzel. Nem érte meg a fáradságot...

A betörést kedden korán reggel egy kjsiu fedezte fel. Özvegy Bazsai Lőrincné házigondnok tízéves nevét kjsiát felküldte a padlásra, hogy hozzon le korpát a dísznövények. A kisgyerek pár perc múlva rémülten sietett le a padlásról.

— Anyuka — szólt az ijedségtől remegve — valaki van a padláson... Feldúrták a földet, amit nemrégén tapasztottunk fel...

Bazsainé felsietett a padlásra, ahol aztán a nyomokból már könnyű volt megállapítania, hogy az éjjel betörő járt a padláson, illetve az alatta lévő üzlethelyiségben.

A rendőrség délig két egyént vett gyanuba, akiket egymásután kihallgattak a rendőrségen. Mindketten holléte igazoltak a betörés éjszakájára, tehát nyilvánvalóvá vált, hogy nem ők követték el a betörést.

A rendőrség meg van róla győződve, hogy helybéli egyén volt a Hariss-ház tetómászó, falbontó betörője, a végrehajtás módja legalább is erre való. A nyomozást most ebben az irányban folytatják tovább, amelytől rövidesen eredményt várnak.

Érdekes rágalmozási ügyet tárgyalt a járásbiróság

Nem mindennapi érdekességű rágalmozási ügyet tárgyalt tegnap a járásbiróság. Zalay Antal örosházi egyetemű hallgató egyszerű rágalmozás és külön hatóság előtti rágalmozás címén

feljelentette Galagonya István 50 éves kiskirállyági gazdálkodót. Az eljárás alapja az volt, hogy Galagonya család címén állítólag feljelentette Zalayt, a feljelentésben foglaltak azonban nem

bizonyultak valóinak, mire az ügyészség jogerősen megszüntette az eljárást. Vád volt még Galagonya ellen, hogy állítólag azt híresztelte Zalayról, hogy bizonyos összeget kicsalt tőle. A tárgyalás további folyamán kiderült, hogy Zalay jegyben járt Galagonya leányával, a jegyesség később felbomlott és innen származnak tulajdonképpen a sorozatos nézeteltérések.

A bíró szokás szerint békülésre szólította fel a feleket, de az hosszas kísérletezésre sem vezetett eredményre.

A bíróság előtt Galagonya István tagadta a vádat.

— Senki előtt nem híreszteltem, hogy tőlem Zalay bármit kicsalt volna — hangoztatta — és ellene bünvádi feljelentést sem tettem.

A bíró erre eléje tárja a kiskirállyági csendőrség nyomozati jelentését, amely szerint az eljárás alapja a Galagonya panaszja volt, az őrs járőrénei feljelentést tett.

— En nem tettem Zalay ellen feljelentést — hangoztatja egyre a vádlott.

A bíróság tanuként kihallgatta Madarász Boldizsár csendőrtörzsörnömet, aki azt vallotta, hogy a folyamatban lévő bünügyben a csendőrség híszalmas értesülése alapján indult meg az eljárás.

— Egy vasárnap délután elmentem járőrtársammal, Takács Jánossal Galagonya lakására — folytatta vallomását a tanu — ezalkalommal Galagonya feljelentést tett a csendőri jelentésben leírt módon Zalay Antal ellen.

Emlékeztetve szerint Galagonya István ugy adta elő a dolgot, hogy a lánya írt levelet Zalaynak s ebben felmondta az ismeretséget.

— En nem tettem feljelentést — állítja továbbra is a vádlott a szembesítés során.

— De igen tett — veti ellen a tanu. A szembesítés eredménytelen maradt.

Kovács János csendőr, a másik tanu elmondja, hogy a nyomozásban nem vett részt, a vádbeli kijelentésről nincs is tudomása.

Dér István tanuvallomásában elmondja, hogy januárban egy alkalommal jelen volt Gádoroson egy vendéglőben, ott fültanuja volt, amikor Galagonya vitéz Kerényi György nyugalmazott csendőrtiszt helyettesnek éppen Zalayról beszélt.

Szabó Mihály tanu nagyjából hasonló vallomást tett, részben ő is fiallotta Galagonya kijelentéseit. Ő közölte később Zalayval az esetet is.

A bíróság bizonyításkiegészítés végett elnapolta a tárgyalást.

Nem gond a szép Irizura

Legmodernebb gépekkel berendezett üzletében megbízhatóan, elegánsan és izlésesen,

OLCSÓN DAUEROL

víz- és vasondórái

Kohn Sándor

uri és hölgyfodrász, Apponyi-tér 1. (Gránicz-trattik mellett.) (Vásártér.)

Nem változik az idő

Az utóbbi napok időjárását a csapadék jellemezte. Szentesnek is kijutott a csapadékból és a jelek szerint a következő napok is csapadékosak lesznek. Délnyugatról közeleg az eső és az egész országra kiterjeszkedik. A napali felmelegedést az erős felhőzet gátolja és a hűvös levegőtömegek hazánk felé áramlanak. Így minden valószínűség szerint újabb erős hőmérsékleti visszaesés következik be. Az éjszakai lehülések tovább folytatódhatnak.

Diákok részére
előírás szerinti tornatrikó,
nadrág és cipő kapható

Kálmán és Vajda

Telefon: 199.

cégnél

Telefon: 199.

t vezetik
rás ménkaid

nim ter rendefete,
röl szól, a magár
öröből kivett eg
at, mert ezeknek
n re deletben kiv
nyil árusítási üzlet
al ppcsolatos iro
k aalmazottai v
idés f a mmitst
lelk ését, mert rá
ne vonatkozik.
mba már el is,
m munkások és
érő szülő rende
tr 2 órában sza
Hosszabb a ka
ltó kocskisérők,
rők munkaideje, a
elke ilhetetlen sz
72 a fehet.
fiap abb alkalma
kás kat a megen
áná tovább sem
dozatrni.
éybe az alkalma
: nap on át tulóráz
ren es munkabér
ékk magasabb ö
ázma munkaadó.
cere kedelmi' mun
dolgoztatásáról sz
henssel összefü
r megjelent rend
sajral. Tehát a m
enesre és étkezé
kell engedni; ez
nknapnál egy é
nál pedig legala

ta) adatok
-Harosszög
ioszlásáról

roszög három v
zel birtokok együ
96 kat. hold s c
holdnál kisebb
se 20,6, a 100—
obb kiterjedésü
s középirtok
kat holdnál
irtokok csoport
t zovisef. Orszá
1—1000 kat. ho
rána 52,2, a kö
zele holdat meg
29,3 százalék. M
ogya Tisza—M
tok részesedése
erő esésből 11,7
nité 12,3 száza
gybirtoké pedig
i, mint amit elő
rszagos eredmén
nt Komárom, V
gye birtokainak
zázalék a nagyb
letképes kisbirt
edé 10 és 100
közé. Fejér vá
zártékos részes
kének az összes
lotta Tisza—M
kötés 40,7 szá
el. A kényszerül
vel kapcsolatos
ony életszint ok
ami a Tisza—M
dejében várharsa

, víz-, vasondó
készletek felelőssé
lak felvesznek. H
ty, ucca 6. 26

vezetik rasménkaidót

nimter rendefete, a-
rői zól, a magánal-
óriából kivett egész
at, mert ezeknek a
n radeletben kíván-
nyilárusítási üzletek,
al ppcsolatos irodai
k alkalmazottai vár-
idés a mimisztéri-
lelkését, mert rájuk
ne vonatkozik.
mba már el is, ké-
mi munkások és al-
éroló rendelet.
tr 2 órában szabja.
Hesszabb a kapu-
ltócsikisérők, so-
rők munkaideje, ami
elkeilhetetlen szük-
72 a lehet.
hagyabb alkalmazot-
kásat a megemge-
áná tovább semmü-
dozozatni.
éybe az alkalmazott:
:nan át tulórázha-
renes munkabéternél
ékk magasabb ösz-
azma munkaadó.
erecedelmi munká-
dolgoztatásáról szóló
heneffel összefüggő
r megjelent rendelet
sajnal. Tehát a mun-
enés és étkezésre
kell engedni; ez az
nknapnál egy óra,
nál pedig legalább

adatok -Narosszög oszlásáról

rosszög három vár-
zsbirtokok együttes
96 kat. hold s ezen
hódnál kisebb bir-
se 20,6, a 100—100
obn kiterjedésű bir-
s, középirtok 14,9
kat. holdnál na-
lirtokok csoportja
t kóvisel. Országos
1—100 kat. holdig
rája 52,2, a közép-
zet holdat megha-
29,3 százalék. Meg-
loga a Tisza—Maros
tok részesedése az
eréséből 11,7 szá-
irtok 12,3 százalék-
gyirtoké pedig 19,3
t, mint amit ebben
rszagos eredmények
nt komárom. Vesz-
gye birtokainak ki-
zázék a nagybirtok
letkpes kishirtokoké,
edde 10 és 100 kat.
közé. Fejér várme-
zárékos részesedést
kék az összes bir-
lotja Tisza—Maros
kötés 40,7 százalé-
el. A kényszerült ke-
vel kapcsolatos ne-
ony életszint okozza
am a Tisza—Maros-
dejében »viharosok-

; viz-, vasondolást
készték felelősséggel,
ak elveszek. Hernik
ty, ucca 6. 2652-15

NAPIHIREK

SZERDA, május 11. — Róm. kat.
Hieron. Ferenc. — Protestáns: Mamer-
tus. — Nap kél: 4.29 órákor, nyugszik
19.24 órákor. — Hold kél: 16.44 órákor,
nyugszik 2.51 órákor.

Időjelzés: A szél élénkülése, sok
helyen eső, erős lehüléssel.

Terményárak. A város gazdasági
hivatala tegnap a következő termény-
árakat rögzítette: a gabonakereskedők-
nél (vételi árak) buza 21—21.30, árpa
13.50—14, zab 13.50—14, tengeri 13.50
—13.60 pengő.

**Jelentkezés a kongresszusi kü-
lönvonatra.** Többen nem váltották ki
az eucharisztikus kongresszus különvo-
natára az utazási igazolványt s nem
fizették be a vasúti jegy árát. Így még
néhány hely van a különvonaton a má-
sodik időszakra. Ezért felhívja a plé-
bányahivatal ismételtén a még föluta-
zni szándékozók, hogy a legrövidebb
időn belül jelentsék be részvételüket
az irodában. A szállásolás díját be kell
fizetni e héten mindazoknak, akik is-
kolaj elhelyezést vagy zarándók szállást
kértek a kongresszus ideje alatt Bu-
dapestben.

Gyémántlakodalom Szegváron.
Szegváron él egy öreg házaspár, a 86
esztendő Báni György és 82 éves fe-
lesége, Béteki Mária. Az öreg Báni
élete jellegzetes magyar szellemű. Öt-
éves korában félárvaság szakadt rá,
elkerült a szülői háztól, de azért ki-
járta a kötelező iskolákat, majd gazda-
sági cseléd lett belőle és megnősült.
Tíz gyermeke született, akik közül há-
rom kicsi korában meghalt, a többi
becsülettel emberré nevelte. Amikor
megkezdtek közös életüket, semmijük
sem volt, addig dolgoztak, addig gyüj-
tögettek, amíg sikerült biztosítaniok az
öreg napjaink nyugalmát. Husz holdas
tanyát vásároltak és ma is azon gaz-
dálkodnak. Most a gyerekek összefog-
tak és elhatározták, hogy az idén nyá-
ron megünneplik a gyémántlakodal-
mat. Az ünnepet már készítik elő és
ebben segítségükre van a környék
egész lakossága.

**Hetipiac cseresznyelászló-pusz-
tán.** Kiskiráltság község azt kérte a
vármegyétől engedélyezze, hogy cse-
resznyelászló-pusztán hetipiacot tartsanak.
Az alispán a kérelmet véleményezés
végett a Gazdasági Egyesülethez tet-
te át. Az egyesület tegnapi ülésén fog-
lalkozott a megkereséssel és véleménye-
zi a piacartásra vonatkozó kérelmet.

**Hétfégi szünet a vármegyehá-
zán.** Az alispán rendelkezése júnustól
szeptember végéig ugynevezett hétfégi
munkaszünet lép életbe a vármegyehá-
zán. A hétfégi szünet szombat déli 12
órától hétfő reggel 9 óráig tart. Szom-
bat délután és vasárnap délelőtt csupán
inspekciós szolgálat lesz a vármegyénél.
Az alispán felhívta tegnap a szentesi
állami hivatalok főnökeit, hogy szün-
tén vezessék be a hétfégi munkaszünet-
et.

**Selyemhernyótenyésztők figyel-
mébe.** Értesítem a selyemhernyóte-
nyésztőket, hogy a selyemhernyó kiesz-
tása 12-én megkezdődik. Jelentkezni
lehet Sopron ucca 86 szám alatt. Szabó
Bálintné.

**Alkoholmérgezésben meghalt
egy asszony.** Özv. Szabó Lajosné haj-
duszoifoszlói asszony tegnap az uccán
hirtelen összeesett és mielőtt orvosi se-
gítség érkezett volna, meghalt. Meg-
állapították, hogy alkoholmérgezés kö-
vetkeztében halt meg.

Iparügy. Berényi Katona Imre
(Bálint ucca 4) szatócsereszkedés gya-
korlására kért iparengedélyt.

Három új megbetegedés és hét halálozás a megye tüdővész-statisztikájában

A vármegye közegészségügye az
utóbbi héten bizonyos tekintetben rosz-
szabodott. A fertőző megbetegedések
emelkedtek és a tüdővésznek is két
halálos áldozata volt, ebből Szentes vá-
rosára két halálozás jutott. A fertőző
megbetegedésekről és az előfordult ha-
lálozásokról a vármegyei tisztii főorvosi
hivatal a következő kimutatást készi-
tette:

báránymillő Szentesen 1 megbete-
tegedés;

kanyaró Csongrádon 5, a mind-
szenti járásban 1, összesen 6;

vörheny a csongrádi járásban 1,
roncsoló toroklob Csongrádon 1;
szamárköhögés a mindszenti járás-
ban 2;

tüdővész Szentesen 1, a mindszenti
járásban 2, összesen 3 megbetege-
dés. Ezenkívül Szentesen 2, a csong-
rádi járásban 2, a kiskundorozsmai já-
rásban pedig 3 halálozás fordult elő;
malária Szentesen 1 megbetege-
dés;

trachoma Szentesen 1, Csongrádon
4, összesen 5 megbetegedés.

Az elmúlt hét egészségügyi kimu-
tatásával kapcsolatban illetékes he-
lyen a következő tájékoztatást adták:

— A tüdővész megbetegedéseknek
az emelkedése rendszerint a tavaszi
hónapokban szokott előfordulni. Ez az
emelkedés csak látszólagos az utóbbi
években, mert ezidőszent az a hely-
zet, hogy az orvosi munka sokkal ki-
terjedtebb és gondosabb, mint évekkel
ezelőtt volt és fejlődött a halál-diag-
nosztika is. Ott ahol azelőtt nagyobbára
lakus halottkének működtek, és nem
tudták pontosan megállapítani a bekö-
vetkező halál okát, ma már legtöbb
helyen orvosok végzik el a halál diag-
nosztikát és tüdővész halálozásokról
pontosan kimutatják az eredeti okot.
Egyrészt tehát ennek tulajdonítható,
hogy az utóbbi időben mind több tüdő-
veszhalálozás fordul elő a megye terü-
léről kiadott egészségügyi nyilvántar-
tásban.

Hangoztatták illetékes helyen azt
is, hogy bár a tüdővész terjed, és e te-
kintetben súlyos a helyzet, de aggo-
dafomra egyáltalán nincsen ok; a véde-
kezési eljárás kellően meg van szervez-
ve s előrelátható, hogy annak eredmé-
nye rövid időn belül az egészségügyi
statisztikában vármegyeszerte mutalko-
zjak majd.

JUHÁSZNÁL Kovács M. utóda
Tornacipők, trikók, clotnadrágok.
A legjobb márkás cipők, in-
gek, nyakkendők.

Fehérneműek :-: Szabókellékek
Legelőcsőbb beszerzési forrás! Olcsó szabott árak!

— Két embert eltemetett a beom-
lott föld. Darázs József és Sándor Sal-
gótarjánban földmunkát végeztek tel-
kükön. A mélyen feásott földfal rájuk
omlott és mindkettőjüket eltemette.
Darázs Sándort sikerült hamarosan ki-
menteni, Darázs Józsefet csak hosszabb
idő után tudták a reáduitt földtömeg
alól kijásmi. Még életben volt, amikor
kórházba vitték, de ott rövid idő mul-
va meghalt.

— Tizenötévi fegyházat kapott egy
feleséggyilkos. Krékity György katy-
mári földműves borzalmas vérengzést
rendezett apósa, Vuich János lakásán,
ahol 14 késszurással feleségét megöl-
te, majd apósát és önmagát is meg-
sebesítette. Krékityet a bajai törvény-
szék 15 évi fegyházra ítélte. Az ítéletá-
la most jogerőre emelte az ítéletet.

— Száj- és körömfájás Baranya-
ban. Baranya megyének a jugoszláv
határ mentén fekvő községeiben fellé-
pett a ragadós száj- és körömfájás,
amely pusztítja Sárók, Ivándárda és
Beremend községek szarvasmarha ál-
lományát. Az állategészségügyi ható-
ságok minden eszközzel igyekeznek a
járvány terjedését megakadályozni. A
járvány következtében több állat el-
hullott.

— A Dunába fulladt egy holdkóros
matróz. Ersekcsanak község hajóálla-
másán vesztegelt a »Lom« nevű csa-
vargözös. Az egyik matróz, a harminc
éves, nős Viroslay József az elmúlt éj-
szaka valószínűleg holdkóros kábulatá-
ban körüljárta a hajót, majd lelépett a
gözsörről. Belezuhant a vízbe és elnyel-
ték a hullámok. A nyomozás megin-
dult.

— Tizenhat év tapasztalata és több
mint 1000 darab felállított síremlék bi-
zonyítja munkáim kiválóságát és jósa-
gát. Keressen fel és meggyőződik ol-
csó árajmáról. Pálffy, Simonyi Ernő uc-
ca 7.

— A vakbélgyulladás veszélye el-
leni védekezés egyik hatásos módsze-
re abban áll, hogy az ember a beleit
hetenként legalább egyszer a természe-
tes »Ferenc József« keserűvízzel — reg-
gel éhgyomorra egy pohárral — alapo-
san kiüszítja. Kérdezze meg orvosát.

— Hattyudal. Csak Mereskovszkaj
vagy Strindberg történelmet megele-
venítő írásaihoz hasonlíthatjuk Márai
Sándor legújabb elbeszélését. A Hattyu-
dal Shakespeare utolsó évet idezi,
történelmi elénk varázsolva a Vihar
megalkotásának körülményeit. A Hattyu-
dal az Új Idők mai számában jelent
meg, amelynek gazdag tartalmából ki-
emeljük még Zilahy Lajos regényének
folytatását, Bokor Malvin, Zsigray Ju-
lianna, Székely Tibor, Mouche elbeszé-
léseit. Díjjalan mutatónyiszámot bár-
kinek küld a kiadóhivatal, Budapest,
VI., Andrássy ut 16. Előfizetési díja
negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes
szám ára 50 fillér.

— Az Onképzőkori Élet rovatának
pályázatáról közöl beszámolót a Ma-
gyar Lányok, Tutsek Anna népszerű
ifjúsági lapjának új száma. Anyáknap-
jára különös gonddal van összeválogat-
va a lap tartalma. Z. Tábori Piroska és
Kertész Erzsébet regényei mellett Ko-
sáryné Réz Lola, Szegedi István, B.
Radó Lili és mások elbeszélései, Ván-
dor Iván, Fülöp Margit cikkei, Babay
József, Ölbey Irén versei teszik ünne-
pívé a számot. Díjjalan mutatónyiszá-
mot kívánatra bárkinek küld a kiadóhi-
vatal, Budapest, VI. Andrássy ut 16.
Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

— Aki tulsókat evett vagy ivott
és ezért rosszul érzi magát, annak egy
pohár természetes »Ferenc József« keserű-
víz igen gyorsan és alaposan kiüszí-
tja a gyomrát és a beleit és felfrissíti
egész szervezetét. Kérdezze meg orvo-
sát.

A fölözött tej ára a Gazdasági Egyesület előtt

A hozzánk beérkezett panaszok kapcsán többjében foglalkoztunk már azzal, hogy meglehetősen drága Szentesen a tej. A mezőgazdasági munkások és a kisgazdák körében panaszokdát nemrég, hogy a silány értékű, fölözött tejt literenként 6 fillért kell fizetniük a szövetkezetnek. A Gazdasági Egyesület is foglalkozott ezzel a panasszal és átíratban kérte a polgármestert, vizsgálta ki, miért ilyen drága a fölözött tej. A polgármesteri vizsgálat eredményét most közölték a Gazdasági Egyesülettel, eszerint a polgármester megállapította, hogy a szentesi szövetkezet a fölözött tejt literenként 3 fillért

adja vissza a termelőknek, a nagyban eladási ára ennek 4 fillér, a kicsinybeni ára pedig 6 fillér.

A Gazdasági Egyesület antiszociálisnak tartja, hogy a fölözött tej kicsinybeni árát meglehetősen drágán, 6 fillérért értékesítik. Számítások történetek arra nézve, hogy a kicsinybeni árak négy fillérnek kellene lennie, ezzel azután lehetővé tennék, hogy minnél nagyobb tömeg hozzájuthasson a fölözött tejhez.

A Gazdasági Egyesület most akciót indít, hogy négy fillérért árúsiítsák kicsinyben a fölözött tejt Szentesen.

VILLANY szerelést olcsón készítt és javít Kovács Kálmán

Kossuth u. 11. Vill. iroda mellett Zseni-féle ház

Sulyos vádak a Vasgárda ellen

A román haditörvényszék ügyészsége befejezte a nyomozást a Vasgárda vezérkarának ügyében.

A vádirat terjedelmes indoklásában rendkívül sulyos büncselekményeket ró Zelea Codreanu terhére.

A légionista szervezeteket terroriztikus kiképzésben részesítették és a legionista forradalomra készülve lögyakorlatokat tartottak és táboroztak. A szervezet vezetősége az erőszakot mint harci eszközt propagálta és legfőbb céljának a politikai gyilkosságokat jelölte meg, amelyeknek elkövetése céljából feketelistákat állítottak össze.

Megindultak a magyar-lengyel tárgyalások

Eredetleg is az volt a terv, hogy a német-magyar tárgyalások befejezésevel Magyarország Lengyelországgal kezd kereskedelempolitikai megbeszéléseket. Illetékes körök arra számítottak, hogy ezekre a tárgyalásokra még április második felében sor kerülhet, ami mindkét ország szempontjából kívánatos lett volna. A Németbirodalommal folytatott megbeszélések azonban az anyag terjedelmes volta miatt meglehetősen elhúzódtak.

Az így kínálkozó időt Magyarország és Lengyelországban egyaránt a meginduló tárgyalások anyagának minél alaposabb előkészítésére használták fel. A Berlinben időző magyar kereskedelempolitikai delegáció állandó összeköttetésben volt az itthoni tényezőkkal, úgyhogy a magyar-lengyel tárgyalások anyagának előkészítése már a német tárgyalások eredményének teljes figyelembevételével történt.

A magyar kereskedelempolitikai delegáció most Nickl Alfréd rendkívül követ és meghatalmazott miniszter vezetésével kedden utazott Varsóba. A meginduló tárgyalásoktól mind a két országban jó eredményeket várnak.

Magyarországot főként a lengyel fa érdekli s amennyiben erre a célra vonatkozóan a delegátusok megállapodásra jutnak, ez már egymagában is biztosítja a keretek jelentős tágítását.

A tárgyalások során a fizetési for-

galom lebonyolításának módozatam kívüül megállapodást kell majd létesíteni a szállítási lehetőségek minél kedvezőbb kihasználásáról is. Szó van róla, hogy a cseh tranzitforgalom költségeinek csökkentése végett Csehszlovákiával is megbeszéléseket fogunk folytatni. Ezekre azonban természetesen csak akkor kerülhet sor, ha a lengyel tárgyalások befejeztével a tranzitforgalom méretei már teljes pontossággal megállapíthatók lesznek.

Huszonhárom év után jött haza a hadifogságból

Huszonhárom évvel ezelőtt a kárpáti harcok háttá került orosz hadifogságba Kerencs Vince mádi pincemester. Eljutott a kijetlen szibériai pusztákra, a háboru végén letelepedett és családot alapított. Huszonhárom év után, bár jó dolga volt, mégis elfogta a honvágy és elhatározta, hogy feleségével és négy fiával hazajön igazi hazájába, Magyarországra. A volt mádi pincemester utánajárt az iratoknak, sikerült utfevetel kapnia maga és családja számára, pénze is volt elegendő a hazatéréshez. Azonban amikor Irkuckban vonatra kellett volna ülniök, felesége, aki igen egyszerű, tudatlan orosz asszony, kézzel-lábbal tiltakozott a vasúti utazás ellen. Kijelentette, hogy nem hajlandó felülni a »göszörnyetegre«. Minthogy Kerencs Vince amellett hogy mindenáron haza akart jönni, szereti a feleségét, úgy valósította meg a hazatérést, hogy faluról falura gyalog vándoroltak, míg el nem érték a magyar határt. Vándorlásuk hat hónapig tartott.

A volt orosz hadifogoly és családja most Mádon telepedett le.

—o—

Fűszer és háztartási szükségletének bevásárlásait legolcsóbban eszközölheti Gyarmati Fűszeresnél a mozi mellett

Rózsa Sándor megtérése

Írta: Fejérvári József.

III.

— Ki volt ez az ember, kérdezte az ajtó becsukódása után az alispán? S a szót egyenesen odaaddressálta Vér Antai uramhoz.

— Nem tudom, Nagyságos Uram, mert nézd-é kérlek, csak ma találkoztam vele először.

Furcsa ember. Még önkénytelenül is arra gondolt a szemlélő, hogy talán valami köze van a régi betyárvilághoz. Bár hát különös lenne egy kicsit, hogy egy szóbeli bűnöző bemelegkedjen a város első fogadójába, oda, ahol hivatalbéli urak szórakoznak. És ahol ott ül maga a csendbíztos. Sőt katonai tiszt is ebédre járnak.

Eltűnődni lehet a dolgon. A társaság is gondolataiba mélyedt egy kicsit. Vér Antalnak pedig nem volt ezután kedve. Szerte is oszlott a társaság. Mikor kifejezték, már az ivóban nem látták azt a különös idegent. Rózsa Sándor Veszékáival még előbb eltávozott. Merre, hova? Nem kérdezték őket egymástól, nem is köztölték soha. Odahaza se kicsi, se nagy. A hazája pedig a betyárnak az egész nagy magyar Alföld. Igaz, hogy ötlet is köti az ismerős kökénybokor. Leveles kiskapu, vagy pedig egy ablak, amelyekben fehér kezeket öntöznek pelargória virágot. Egy abroszos asztal, amelyikben mihók áll és a mihókban rozmaringvirág. Ki tudja megmondani, mi megy végbe a lelkében egy embernek, aki számiúzi magát?

— Látd Jóska, ma már másodsor járunk itten. A vármegyeháza előtt állottak. A kapuban két hajdu kivont karddal. Hogy mire vigyáztak? A méltóságra, a tekintélyre, amely kifelé való hatásában parancsol. Mely még abban az időben olyan nagy tudott lenni. Hogy szinte kalapot emeltek előtte az emberek, mint amikor templomajtóban haladnak el.

— Látd Jóska, fenn voltunk a karzaton. Eleteemben másodsor voltam most Csanád vármegyének a házában. Először úgy 24 esztendővel formán ezelőtt. Csakhogy akkor vasraverve vittek. Látd azt a vastag lafu épületet. Ez a börtön. Megesett velem, elaludtam egy mámoros éjszakán. Lefogtak és idehoztak megkötözve. Látd e mán köröszfát Jóska?

Olván volt ez a kérdés, mint mikor kötődik az ember. Hogyne látott volna még kereszt vasat is. Úgy álltam ott a sarokban 24 óráig, a két lábamon 25-25 fontos vasgolyó, a nyakamon pánt, amelyik lakattal volt a horogba erősítve. A két kezem kifeszítve csuklóban vasgyűrűben. Szép fehér fala van pedig belül ennek az épületnek, de 24 óráig állani ottan csak sok egy kicsit. En kibirtam.

Veszélka ismerte ezt a történetet. Nem kérdezte, hogy hogy esett meg a Puszták királyával az egész história. Nem kérdezte, hogy miként fedkezhetet meg magáról és a biztonságról. Még akkor nem voltak ilyen jóban, mint most, vagy a 12 évvel ezelőtti időben. De hallott róla. Mámoros éjszaka. Valami jó hely, buvóhely kínálkozott. Alkötőtag díóvar fűtő. Éke a kemencét akkor este, hogy kivételes ízű tepényt süthessenek. Azután pedig méretlenül jött a legfinomabb bor, onnan Aradhegyaljatól. Ez vett erőt az emberen.

Megállt Rózsa Sándor és úgy nézte az öreg épületet.

— Elég testhezálló kis papota ez Jóska. Jegyezte meg. Olyan vastag a fala, hogy a középszerű ember végigfekszik az ablakában, még nem ér ki a feje, amikor a lába már a szobában

nem látszik. Nem nézni belülről?

— Veszélka r gyok rászorúlva m gyanusan nézte ő a kapuban állott Milyen furcsa is becsapni az ajtót, dárokat. Megérné is ez a fej, amely szem, szinte világ az öreg épületre. akarná. A szeded letmetes sötét és ma táiban nem ige forróbb nyáiban nagyköveken kívül maj morajlanak. valamelyik részen volna élet a vár hát tanulságot is kérdezte a cimbo mondani. Az az amelyikben már t je, még ma is á ez az ember meg úgy igaz.

— Látd Jóska voltam lakója ennek 24 óráig vaskeres ig pedig a négy f mondtam, hogy ugye?

— Mondta S hástási' vor nyakoca ber 2596

— Hát látod mas vasas ajtó. várfal, se a várm országban, amely bújni, csak érieny egy téhen elég ho lon kihuzza az em tasparipa is köllő Ahol egyik se seg kordult a zár, ug nak a nyomására, ta az ember.

— Persze jó möglizetnek. — Nem az, déssel Rózsa Sám mas nagy kufes, aranyból vertek.

Hát most me dést Veszélka ve Eszük ágában se valamitől. Talán a perzekutórba, r Nem sétáltak mé csendörök, a haté lan biztonságot n a Bach korszak először knisztoga megvesztegethető csak az árban mu (Fol

Berekhát 34 alat használatra kiat Tomka mészáros alatt.

Jómagabíró időse házörzönek kefeben jártas. Lakás kiadóhivatalban.

Másfél éves üszön várostól nem me alatt lenne. Kátai

Azonnali belépés keresek Soós ucc Egy zsecskavágó adó Sátrány Mih

Felelős szerk V A J D

Nyomatott Vajda nyomdájában

nyit gyermek emere Bertala 26

éretik. Jelen ében. 266

bejárónót ke 27

alkozom. Ci 2792

megbízható k 28

lakásomon c 26

dóhivatalban. 26

GOK

af fedeztetek, k és sajtáter, ató Sarkadi 27

ahner Györg 28

mmal együtt, erekek eladó 28

én, kiadó els 28

roméves her 28

as angot ser 28

eladó Feket 28

egelőre. Vere 28

28

28

28

28

28

28

28

28

28

28

28

28

28

28

28

28

28

28

28

28